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A katonapárbaj.
Debreczen, jan. 24.

Mégha lesz valaha véleményeltérés 
abban, hogy a bátorság a legnemesebb 
tulajdonságokhoz tartozik, az ellenség­
ben is tiszteljük azt, sőt még az állatnál 
is elismerjük. De abban már igen is volt 
véleményeltérés, hogy a bátorság ínkép­
pen a fegyverek barczias mérkőzésében 
jut érvényre az ellenséggel szemben, 
vagy hogy a bátorságnak ez a legelő­
kelőbb, legmagasabban álló neme. Abban 
a korban midőn még főképpen vadász- 
zsákmányból éltek az emberek, vagy 
minden pillanatban készen kellett len­
niük a szomszédtól eredő rablótámadásra, 
mikor tehát magukat, csaladjukat, szegé­
nyes vagyonkájukat csak elszánt támadás 
ós vitéz védelem által biztosíthatták, ak­
kor a férfi legnagyobb előnye volt. a 
fegyveres kézben nyilvánuló bátorság. 
Most azonban a legkülömbözőbb alakok­
ban. a legkülönbözőbb hivatásoknál a 
teljes önmegtagadásig érvényesül a bá­
torság, Nagy füzeknél a tűzoltóság, epi­
démiáknál az ápolószemélyzet működését 
szükségtelen külön említeni, bár magas- 
fokú bátorság tiszteletet parancsoló cse­
lekedeteit végzik.

l)e egyáltalán felülmulható-e a ku­
tató bátorsága, ki teljesen ismeretlen,

Tárcza,
Dalok,

i.
Szentélyt, oltárt állítottam 
Szivem közepébe,
Rajta állott dicsfény között 
Egy madonna képe.

Soká volt ott a szivembe 
Egész bele forrt már,
Egyszer aztán, mégis, mégis, 
Széttörött az oltár.

Te törted szét, szőke kis lány,
Saját kezeiddel.
Pedig, pedig nem csak nekem 
Neked fájt- hidd el.

11.

Egyik nap azt Írtad rózsaszín levelem.
Hogy nem lehetsz boldog inassal, ösakjn^

Másik nap, másik r.ap,
Akkor is jött levél,
Megírtad, megírtad,
Hogy nagyon szerettél,
De hüteten lettél.
Gyötör a tubánál, szenvedés a részem.
De azért a remény nem hagy el egészen, 
Törhetetlen bittel

lakatlan, sivatag vidékekre mer elöhatolm, 
vagy az orvosé, a természetbúváré, kik 
s saját testükön végzik a legvakmerőbb 
kísérleteket ? Biztos veszedelmek elé 
mennek, melyek leküzdésére senki sem 
kényszeríti őket, csak azért, hogy az isme­
retek előrehaladásának s ezzel az embe­
riségnek szolgálatot tegyenek. Miután 
pedig többé nincs szükség arra, hogy a 
tömegeket, hogy felettük uralkodni lehes­
sen, gyávaságra neveljék, és az általá­
nos véd k öt el ez ettség folytán minden tegy- 
verképes férfi tagja a haza védelmeie 
rendelt szervezetnek : a „lovagias , a 
katonai bátorság is vesztett ritkaság-adta 
értékéből, minthogy, ha nem is a bátor­
ság érzelmét, de a bátorság nyilván uta­
sának szükséges átlagos mennyiségét fe­
gyelem által is el lehet érni.

Egy tisztnek sem fog eszébe jutni, 
midőn csapatai élén tűzbe megy, hogy 
bátortalanságot áruljon el, és minden 
katona tudja, hogy már az okosság i* 
azt követeli, hogy mikor támadást pa­
rancsolnak, csak előre menjen : a meg 
messze álló ellenség golyója elhibázhatja 
öt, de közvetlen mellette levő bajtársi­
nak golyója rögtön és biztosan le,teríti, 
ha vissza akarna fordulni. Ezért is modta 
I. Napoleon, hogy a bátorság a tejben 
lakik.

És épp igy vagyunk a katonapárbaj

Várom a megtérted 
Mikor a szivemtől 
Majd aggódva kérded,
Dobog-e még érted.

111.

Belesirtam bánatomat 
Sok kesergő méla dalba,
Uogv a lánynak miért hittem,
Hogy lehettem olyan balga.

Rám azért most újra éled 
Szivemnek egy más fájdalma 
Mért nem tudok már szeretni,
Hátba többé meg nem csalna.

Tar Zoltán.

jak Próbálja meg ma egy katonatiszt, 
hogy ne provokáljon, vagy a kihívást 
ne fogadja el.

A párbaj eredménye kétes ; de két­
ségtelen az infamis eassatioja annak, ki 
a párbajt megtagadja. Nem nyomás, nem 
kényszerhelyzet ez, melyből csak egy 
tűrhető kivezető ut van ? Aztán lényeg 
szerint összeegyeztethető kényszerhelyzet 
és bátorság ? aligha ; ezért is büntették 
kérlelhetetlenül a katonapárbajokat a 
háborúnak oly elismert mesterei, mint 
Nagy Frigyes és 1. Napoleon, kik pedig 
nagyon jól tudták, mi mozdítja elő a 
hadsereg erkölcsi kvalitásait ; a világtól - 
ténelem legdiadalmasabb hadseregei, a 
görög phyles-ek, a római cohors-ok, a 
török hadseregek, melyek a párbajt soha 
sem ismerték, egy világot meghódítottak.

a törökök még^ ___ ___ _ rati párbajozó
csapatok ellenállása daczára is. Es nem 
hangoztatta-e csak minap a parlanu ítben 
a porosz hadügyminiszter, hogy katona­
párbajok csak ritkán fordulnak elő s há­
borús viszonyok közt egyáltalán nin­
csenek ? Midőn az oroszok Fricdericiát 
ostromolták, egy orosz tengernagy egy 
szintén orosz altábornagy kihívására az­
zal a javaslattal válaszolt, hogy korán 
reggel diszegyenruhában nyomuljanak 
mind a ketten a var bástyáit a, hogy 
megmutassák, ki tud ytiézebbül elesni

A varázslat.
Ina . Vértesi Arnold.

Sornlay Lórit nagyon büszke és^ nagyra 
véé vő leánynál? mnuuoB. ’-'-R
máivá beszélt holmi jebb állású fiatal embe 
“ékről is, akiket más leányos háznál jó 
partiknak számítottak. Az édes anyja sóhaj-
t0Z0U_: Én nem tudom, hol veszünk ennek
a lánynak valami herczeget?

Mert olyan követelései vannak, hogy 
aki érte jön, az négylovas hintón jöjjön. 
Szegény emberhez nem fog hozzá menni. 
Maid persze hogy ócska ruhákban járjon, 
kuponossá a krajezárokat s azon aggódjék 
mind n reggel: jaj Istenem, mit együnk, bjgy sok bt ne Üiüljöu? No koszom az

olyan életet. Már csak inkább vén leány ma­
rad. Nem akar az urának szak ács né] a lenni 
s a gyerekeknek a dadája. Nem akat ja, hogy 
kérets legyen a keze s hogy bele fásuljon 
a munkába meg a gondba. O kényelmesen 
akar élni, színházba akar járni, szépen akar
öltözködniük haiigags és ne mondjad — 
sopánkodott az anya. - Elviszik a hire: 
det mindenfelé, egy férfi sem mer közeledni

__ Bánom is én — felelt a szép leány 
kevélyen.

Az apja is korholta: , ..
- Lóri, Lóri, okos leány hogy baszél-

h6t Y leány daczosan rázta szép f jét:
— Hát nem vagyok okos. Nem akarok 

képmutató lenni. Kimondom, amit gondolok. 
Lg van hát micsoda boldogság van abban, 
hogy egy férfi meg egy nö összeáll együtt
kínlódni^ n9m tadoro, hol szedte magába 
ez a leány ezeket a szép elveket? — b»»» 
godott^az^apa. tanulta — hárította el
magától a felelősséget az anya,

Egyikük sem akarta elismerni, hogy ős. 
lehetnek az okai. Kissé elkényeztették, az 
igaz, mert hát az első gyermek volt s az 
elsőt mindia jobban elkényeztetik, mint a 
később jövőket De ennyire? Hiszen ez bor 
zászló! Micsoda igényei varrnak ennek a 
leánynak! Hol akad olyau fiatal ember, aki 
azokat kielégíteni képes? Páholy, kocsi, Is 
teu tudja, nn minden.

i I.
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a hazáért. Nagy Péter czár ezt jelentette 
ki a katonapárbajok egyetlen helyes 
módjának.

És mily joggal! Nem kell a hivatá­
sos katonának szakadatlanul a háborús 
viszonyokra előkószillnio, nem azért fi­
zeti meg neki hazája úgyszólván minden 
egyes testrészét, hogy komoly esetben, 
melynek elkövetkezését senki sem ha­
tározhatja meg előre, jól begyakorolt s 
ép erővel az önfeláldozásig ; megtegye a 
legjobbat, ami tőle telik ? És ime, miu­
tán éveken át megfelelő kiképez totóst, 
tekintélyt, jövedelmet élvezett, párbajra 
megy, az,ki oly osztálynak a tagja, mely 
külön becsület!)Íróságok fölött rendelke­
zik, — párbajra megy, hogy magát, vagy 
egy másik kartársát elvonja az elvállalt 
előre honorált kötelesség teljesítésétől. 
Tehát minden foglalkozási ág közt leg- 
kevésbbé a katonaságnak lenne szabad 
párbajozni.

A nagyvilágból.
— Titokzatos bűntény. Az egyik párisi 

kórházba egy Lucas nevű műszerészt vittek 
be, kinek fejét két lőseb éktelenitette el. 
Nehány nap múlva négy ember látogatta 
meg őt betegágyánál és sikerült nekik a sú­
lyosan sérültet pokrócába takarva kilopni a 
kórházból. Kocsin hajtottak tova, amint egy­
szerre csak a külvárosban több részeg alak 
megállásra kényszeritette a kocsist. Erre 
nagy késelés kezdődött, amely küzdelemben 
többen megsebesültek. A rendőrség közbe 
lépett, mire a tettesek megszöktek. Csak az 
eihurczolt beteg maradt ott hat szúrástól vé 
rezve ós kelten a szöktetők közűi. A párisi 
rendőrség azt hiszi, hogy Lucasí gyilkosai 
szök ették meg, nehogy vallomása által bajba 
keverje őket.

A milliomosok nem szaladoznak ám az 
ulctáa, hogy válogatni lehetne közölök, Som 
layék eg szén kétségbeesettek. Prédikálnak 
a leányuknak :

— Lásd, édes gyermekünk, itt volna 
ám az ideje. Most fiatal vagy, szép vagy, 
volna kérőd elég, jóravaló, derék emberek, 
de mind elriasztod. Pedig később meg fogod 
bánni. Majd meglátod, hogy megbánod. Hall 
gess ránk, mi javadat akarjuk. Ki adhatna 
neked jobb tanácsot, mint a szüleid ?

De minden prédikáczió hiábavaló, Lóri 
büszkén elutasít minden próbálkozó fiatal 
embert. Az apa kezét tördeli. Az anya nem 
tud segitni. Az a fenhéjázó, lusta herczeg ■ 
kisasszony csak álmodozik tovább a foga 
tokról, a pompás ruhákról, fényes estélyek­
ről, egész kis tündérvilágról, ahol ő ra­
gyogna. Miért ne jöhetne el ő érte is valami 
dúsgazdag nagy ur'? Voltak már ilyen esetek 
a világon, könyvekben is megírták1 A tündér
Izieilufi olínn nmnNrjKii’ n rr A '-v, »-> i» rt ntsn Amni
------------j .. ~ir~~ * * * * v ‘“WUJ ~~~~------J -

elviszi kastélyába.
Igen, igen, a tündérkirályfi, nem ezek 

a pipogya emberek, a kik itt mászkálnak 
körülte.

— De édes leányom, ez a Balló nagyon 
jó párti, — magyarázta az édes anyja — 
még egészen fiatalé mbar s már törvényszéki 
biró És milyen fess gavallér. Nézd csak meg
jobban.

Lóri kicsinylően vonogatta vállát :
— Megnéztem. Már egészen kopasz a 

feje búbja s két év múlva bizónyosan fes

DEBRECZENI HÍRLAP

zz A párduez ketreezében. Ganfből Írják : 
Hoffmann állatszeliditő nemrégen nősült. Fe­
lesége gyönyörű szép, tizenkilencz éves asz 
szonyka, akit be akart avatni az állatszelidi 
tés titkaiba. Együttesen mentek be a pár­
duez ketreezébe. A vadállat hirtelen a nőre 
rohant és arczát s nyakát össze-vissza mar 
czangolta. A bestiát csak nagynehezen tudták 
megfékezni. Az áldozatot kórházba vitték, do 
nem igen bíznak felépülésében.

rz Az anarchisták mozgolódnak. New-york- 
ból jelentik, hogy az amerikai anarchisták a 
kongresszus tétlenségétől felbátorítva, figye­
lemreméltó tevékenységet kezdenek kifejteni 
Must, a vezér, > Szabadság« czimü lapjában 
mérges czikkeket ir; a lap szám nt minden­
felé terjesztik és osztogatják. G o 1 d m a n n 
Emma Chikágóból Ciarcabillába utazott, hogy 
uj anarchista egyesületet szervezzen. — 
Harrison polgármester megígérte a német 
konzulnak, hogy mig Henrik berczeg A meri 
kában lesz, az összes anarchistákat megfi­
gyel ís alá helyezik. A rendőrség szétoszla­
tott egy anarchista nagygyűlést Coikágóban. 
amelyen Goldmann Emma izgató beszédet 
akart tartani.

— Rigó, meg a herczegnője. A szerelme
által világhírűvé tett magyar czigányról nem 
rég azt ircák, hogy meghalt. Sőt Ward Klára 
herczegnőről is olyasfélét beszéltek. Egy pá­
risi lap szerint Rigó János és a harczegnő 
Párisnan vannak. Legutóbb az 0 ympia-szin- 
liázban látták őket. Elegánsak mind a ket­
ten és kitünően élnek. A párisi újság azt is 
hozzáteszi, hogy most már mint boldog há­
zaspárok élik a világukat.

Ä Természettudományi Társulat.
Dabreczen, jan. 24.

Amit a Természettudományi Társulat 
közgyűlésén az elnök, Wartha profesz. 
szer, mondott: hogy az irigykedő külföld is 
elismert ), hogy o társaságunkhoz fogható

tani fogja a bajusza1. Külömben nem rajon­
gok a törvényszéki birákért Sovány kenyér, 
sok adósság, minden hónapban egyszer 
színház.

— Hát hiszen Somlayné nem erőlteti 
a leányát. Volna más is. Itt van Ernyei. aki 
miniszteri titkár, maholnap osztálytanácsos 
lesz.

— ti át az sem elég neked ?
Az sem. Mondtam már, hogv az egész 

ranglétrára egy betkát sem adok. Nem aka 
tok olyan nagyságos asszony lenni, aki villa 
mosonj ár s addig hordja a régi selyem tu 
liáit míg el nem szakadnak.

— De hát kit vársz, te szerencsétlen ?
— Kit vár ? Lóri azt maga sem tudja. 

Talán senkit sem vár. A zt tartotta, hogy a 
férfiak partit keresnek aki rendben tartsa 
nekik a lakást, a férfinemüt, a konyhát s 
s akit néha megcsókolgathatnaK, ha éppen 
jó kedvük van.

— No hát én nem arra való vagyok. 
Nem, ed es anyám, csak hadd maradjak en 
inkább itthon.

Az anyja nem bírta megérteni. Hiszen 
minden leánynak az a rendeltetése, hogy 
férjhez menjen. Örökké csak nem marad ha 
szüleinek a nyakán.

— Meguntatok ?
Nem, nem azért. Hiszen hál' Istennek, 

van egy kis vagyonkájuk, nem sok és ötfelé 
fog szétmenni a gyerekek közt, de hát mégis 
van valamelyes, megélhetnek belőle. Nem ís 
azért mondják, Isten ments, hogy csak ép­
pen azért menne férjhez l.óri de hát egyszer
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közművelődési egyesület alig van másutt, — 
nem uj dolog Jó rég óta tudjuk ezt. Még 
az időből, mikor a Társultnak csak hat 
hétezer tagja volt. Mir ez a szám is megle 
hetősau ritka, ha nem példátlan az idegen­
ben. Most alig egynéháay száz híján kilenc? 
ezer magyar ur és hölgy van az egyesület­
ben, malv hatalmas az idegen szemlélő előtt 
is — a számok révén. E|nyi tag, ennyi péna 
ennyi kiadvány ! . . . Vilóoaa ez is tisztete- 
tet gerjeszthet az idegenben, s nem ok nél­
kül; mert ezek a számok beszélnek.

Beszélnek a társulat erejéről, a közműn 
kálódásért munkáló erőről, Ezt létja az ama 
rikai ember is, ,ki valamely Association ol­
vasószobájában Kezébe veszi a Természetin- 
dományiKözlöny cserapéldányát, az érdi élet­
lent. Nini, hat iv, az 1902. fuiuáiusi füzet: 
Ez nem tréfa ! S hátha oda szegődik a m elé 
a yankee mellé egy szegény vagy miliomoa 
bujdosó magvar, s azt mondja neki: „A tü­
zet 85-ik lapján p ódig az olvasható, hogy 
annak a magyar természettudományos asso 
ciationnak műt deczemöer 18án 8418 tagja 
volt 1“

Ezt megérti minden müveit nemzet. De 
azt már csak mink értjük meg, hogy a Tár­
sulat milyen alkotó er aj a a magyarság­
nak !

Halhatatlan érdeme az, hogy belőle indult 
ki a magyar természettudomány nyelvének 
refermácziója. És a magyar tudományos 
érzés.

Van egy ismeretim eredetű, testvérié 
len, széles e világon egyetlen nyelv: a ma­
gyar. Olyan kimeríthetetlen pompájú és gaz 
dagságu, mintha az Isten is arra teremtette 
volna, hogy a művészet és a tudomány ki 
ftjeződésének dicső eszköze legyen, S az 
idegen elnyomás abba a hazug hírbe kever[ 
hogy semmire nem va’ó. A XVIII. század 
végén külföldi tudósok mondják ki róla, hogy 
még csak a törvényhozás nyelvének sein al

csak férjhez kell menni mégis. Grófokra, bá­
rókra nem lehet várni, csak olyan maguk- 
fajtáju hivatalnok féle ügyvéd, orvos, valami 
ilyen ember veheti el. Az ilyet meg lenézi 
Lóri, az ilyen nem kell Lórinak.

— A testvéreidnek is elrontod a szeren 
cséjét, — veti szemére az anyja.

Mert a másik két leányt sem meri majd 
senki megkérni. Azt hiszik majd, hogy avok 
sem külömbek a nénjüknél, azok is csak he­
nyélésre, páváskodásva valók, bent ülni a szó 
bábán, könyvet olvasni egész nap s irtózni 
minden házi munkától.

íme azonban egyszer csak váratlan nagy 
változás történt1 Senki sem tudta volna meg 
mondani, hogy történt s mindnyájan bámul­
tak rajta, az egész család. Valami varázslat
v gy mi. Valami esed*. Lóri kiment a kony­
hába s megszólította a szakácsáét :

— Julcsa mit főznek ma ?
— Borsó csuspájzt karmonádlival meg 

túrós gombóczot.
— Mutassa meg, kére r, hogy keli csi­

nálni.
— Szívesen kisasszonykám, csak tes­

sék ide állni. Úgy ni. Már most tessék fel­
kötni egy konyhakötényt.

— Lám mégis használt az anyai szó, 
— dicsekedett férjének Somlayné. — Addig 
beszéltem a lelkére, hogy végre foganatja lett.

Az, apa ugv vélte, hogy talán inkább 
az ő szavának. 0 beszélt olyan komolyan 
a leánynyal. Az ő dorgálása hatott. Annak, 
amit ő mondott, nem lehetett ellenállni Hi­
szen ha ő valamit megmagyaráz, azt a vak*



kaim as, — olyan koldus, olyan tires, olyan 
tudatlan 1 S a Intőkben annyiszor megrendí­
tett magyarok elhiszik az idegen, az avatlan 
szájból hangzó e szörnyű keletet! A magyar 
ayelv szegény, hát gazdagítani kell. Szókat 
kifejező eket kell gyártani bele. így született 
meg a nyelvnjitás. Ha az marad, aminek 
kezdték, borzasztó szerencsétlenség volna 
rajtunk örök időkig.

De élt bennünk a régi nyelv, és a nép 
nyelvének ereje, ez az erő kivetette a leg­
rosszabbat, s ma már a nyelv újításról a leg 
ridegebb ortholugosnak is azt kell mondani, 
hogy — bár lehetett volna tudományosabb 
és magyarabb is — mai irodalmi nyelvünk 
rajta épül, s bála Istennek, hegy nem rosz- 
szabbul történt, mint ahogy történt.

A nyelvújítás a természettudományban 
járt legtaposatlanalb nytrnokon ; mert azt 
hitte, hogy a régiség és a nép nyelv nem 
lehet forrása a modern tudás nyelvének- 
Tehát koholtak, gyúrtak, csonkítottak, met­
szettek, tudomiséniztek a jó Bugátok ; s 
mintha csak az volt volna a czéljok, hogy 
megalkossák a doktoroknak a piebs, a mi^era 
pltbs előtt érthetetlen, még a deáknál is 
érthetetlenebb nyelvét. Oh Moliére, te csak 
a doktoiok rejtelmes deák nyelvét csúfolhat 
tad ! De ha magyar vagy, te nagy, s nem is 
oly igen lég, a magyar természettudomány 
magyar nyilvét kell tolladva vennsd !

Ez a nyelv minden chinai falnál vasta 
gabb elvalaszló fal vöt az úgynevezett szak 
tuck mái y és n irden müveit magyar között. 
Lerontotta egy ur. Vezetékneve Szily, ke 
részi neve Kálmán. S lerontotta a kir. magy. 
Term észettude mányi Társulatban. Hanem 
feszi, vagy ha nem siketül neki tennie, akkor 
1. a magyar tapasztani tudomány ma alkal 
ma sin t deákul ir ; mert azt még st-m hiszem 
róla, hogy Szily Kálmán nélkül is ne vette 
volna észre mindmáig, hegy a Bugát Vajda 
nyelv használhatatlarml balbár ; 2. a Termé
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nak is be keli látni és ha ő valamit akar, 
annak meg ke!! lenni.

Az asszony kicsinylőn vonogatta a vállát.
—- Ugyan, ugyan, á te akaratod . . .
De mindegy, nem vitatkoztak tovább, 

elég az, hogy Lóri megváltozott, megjött az 
esze. Most mindennap kimegy a konyhába, 
érdeklődik minden iránt, ezt hogy kt 11 csi­
nálni, azt hogy kell csinálni. Á szobában is 
rendezget, segít a szobalánynak mind.n mun 
kájában, sőt egyszer azon lepi meg az anyja, 
hogy oda állt a moíóteknőhöz is.

— No, no, az nem szükséges, — ma­
gyarázta most az anyja, — a buzgóságból is 
megárt, ami nagyon sok.

Somlayné azt szeretné, ha a leánya a 
szakácsnéságból is egyebet tanulna, teszem 
azt : finom tésztákat, süteményeket, nem 
káposzta meg bab főzeléket bt-haban i.

— Hát csak nem akaiod mindig ezzel
tralitiSlni n 'öVíndíbs!l fírjsdst c!

— Ki tudja? — felelt Lóii s olyan kü 
Ionosén mosolygott.

Somlayné féirehilla íz urát:
— Te nem vettél észre valamit ? Az a 

leány nekem nem tetszik.
— Lóri?
— Persze, hogy Lóri. — Azt a nagy 

tuzgóságot, ami egyszerre megszállta, nem 
értem.

— De hiszen természetes. Addig beszél­
tünk neki, mig végre belátta . . .

— Lérifári, az ilyen önfejű leány semmit 
sem lát be, Más oka lesz annak.

siettudománvi Társulat most is csak Euró 
pának ama csöpp, vidéki egyesülete, amely 
addig volt ; a nincsen meg ez a mai nagy 
szerű nevelő, oktató, ilhetó magyar ereje.

A pálya választás nagy kérdésében 
szentül hiszem, az Ifjak ezreire hatnak a 
Társulat kiadványai. Igazi tehetségeket igazi 
utjokra vonz ez a szép, tiszta, érthető ma­
gyar beszéd, tudomány. Az ifjú felismeri 
magában az erőt, mikor ez az erő szó1 hozá 
Még tudatlan, de inár érzi, hogy ez a munka 
az ő lelkének rokona ; tehát azt vállalja.

Hát az a nagy, az a mérhetetlen ér 
dem, hogy a Társulat a müveit magyar em 
bereknek annyi ezerét tartja a köteles ter­
mészet . tudományi ismeretek színvonalán 1 
porzadva gondolom el, mi volna a magyar 
nagy közönség tudása a Társulat munkája 
nélkül ! Magyarság, inüvtltség, ismeret! Ezt 
köszönjük a Társulatnak.

. . , A Társulatnak ! Nem is kell más. 
képpen mondani. M-rt jóllehet van ebben 
az országban sok, igen hasznos és érdemes 
társulat, a Társulat mégis csak ez ; ez a ha 
laimas, gyönyörű, áldott kir. magy. Tenné 
szettudornányi Társu at. É'jtri, nőjjön, virá 
gozzék a magyar közművelődésért! S mink 
müveit magyarok is tegyük meg érte mind 
azt, amit tehetünk ; ki az alapító koronái­
val, ki a tag filléreivel, ki az író tollával. 
Bizony mindnyájan nyerünk ama nagy ma 
gyár munka hatalmas foganatjának révén.
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Bel földi-dolgok.
Erzsébet feherezognö esküvője Erzsébet 

Mária főherczegnő és Windischgiiiiz Oltó 
hetezog esküvője ma délelőtt tiz órakor 
ment végbe a Burg József kápolnájában. Olt 
volt a király, az itt időző főherczegek és 
főherczegnők, Lipót bajor herezeg és Gi 
zella bajor hí rezegné, György és Konrád 
bajor herczegek, Fülöp és Lipót szász-kó-

burgi herczegek, Pál mecklenburg Schwe­
rin! herczeg gróf Lónyay Elemér é* neje, a 
Windischgrätz család tagjai, a legfőbb udvari 
méltóságok, Goluchowski közös Külügymi­
niszter, gróf Apponyi I/jos, magyarországi 
udvarnagy. Az esketést Mayer püspök vé­
gezte fényes segédlettel. Az esküvő után 
a király kihallgatáson fogadta az ifjú há­
zaspárt.

Tiszs Kálmán állapota. Tegnap délelőtt 
a városban az a hir kelt szárnyra, hogy 
Tisza Kálmán súlyos beteg. Mint örömmel 
értesülünk, a hir valótlan, mert az ősz ál 
lamtéiíiu teljesen jó! érzi magát és ma 
délelőtt gróf Teleki Sándort látta magánál 
vendégül.

Szeben vármegye uj tanfelügyelője. A val- 
lás-és közoktatásügyi miniszter dr. Vértessy 
Gyulát, a Szeben vármegyei tankarűlet ve­
zetésével megbízott kir. segédtanfelügyelő . 
e megye királyi tanfelügyelőjévé kinevezte- 
A szebeni tanügy o kiváló és buzgó szak­
iéi liu kinevezésével valóban hivatott vezető 
kezébe került.

A boerok szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jam 24
Tegnapi számunkban közöltük egy lon­

doni lap azon véleményét, hogy Rosebery, 
mielőtt hires chest rfisidi beszédét elmon­
dotta, mar tudomást szerzett arról, hogy a 
boerok mily feltételek alatt volnának h:>j 
hndók a béketárgyalásokát megkezdeni. — 
Hogy ez a föltevés helyes és igaz volt, azt 
egy ma Brüsszelből érkezett jelentés meg­
öl ősiti.

Gharnb rlain óriási feltűnést keltő be­
széde után mindenki könnyen érthető ér­
deklődéssel várta, mit fognak szólani a bo. 
erők. miként fogják fogadni a gyarmatügyi 
miniszter, illetve Anglia közeledését. A bo. r

I

— De hiszen te magad mondtad.
— Mondtam, mondtam. Az ember so­

kat mond. S eleinte magam is úgy hit­
tem. De most már nem hiszem. Az 'ilyen 
csodának csak az léiét az oka. hegy vala­
kit talált.

Som lay nem értette:
— Valakit tatáit ?
— Akibe szerelmes.
— No hát az nem nagy baj, — szólt az 

apa nevetve — hiszen magunk is azt akar­
tuk. Azért imádkoztunk.

— Do a főzelék. Hogy mindég csak fő­
zelék lesz az ebédjük ?

— Eb, hát ha nincs egyéb baj . . .
Az asszony aggodalmásan csóválta a 

fejét:
— Te, nem érted. Mikor valaki, aki 

négylovas hintóra várt, egyszeire olyan szűr 
nyü takarékos kezd lenni, az nagyon gyanús.

Faggatják Lórit, hoev vallion be min­
dent. A leány egy darabig csak" vállát vono­
gatta, aztán megmondott mindent, egyenesen 
bátran. Gombos Ödönt szereti s térjhez akar 
menni hozzá.

Az an\ja álmélkodva csapta össze a két 
kezét:

— Kit, ta ?
—- Az apa tollnokát.
— Elment az eszed ? támadt rá az 

anyja.
Az apja is neki esett :
■— Azt a semniházit? Akinek hatszáz 

forint a fizetése.

— Lesz több is — felelte a leány.
— De hát addig kenyéren, vizen akar 

tok élni ?
A leány arra is megfelelt :
— Kenyéren, vizen, ha másképp nem 

lehtt. Takarékoskodni fogunk, lliszon ti ok­
tattok mindig arra.

Most az anyja vette át a szót :
— Oktattunk, persze hogy oktattunk, 

szerénységre, takarékosságra; de nem igy 
gondoltuk. Ilyesmire nem vetemedik okos 
leány. Lásd, édes leányom, ne bolondozz. 
Hiszen ha Hallóhoz vagy Érnyeihez vagy 
más tisztességes állása férfihoz akarsz hozzá 
menni, hát szívesen adjuk az áldásunkat; 
de ilyen eszeveszeitséghaz, ilyenhez soha

— Már pedig, édes anyára, előbb vagy 
utóbb bele kell egyeznetek.

— Soha, — soha, — jelentették ki a 
szülők.

De mikor egy leány lemondott a kocsi­
ról, a páholyról, a szép ruuákiúi é« minden* 
ről, ami valamikor hiúságát képezte, nem 
tartja vissza a szüléi kényszer, s bizony csak 
az. lelt a vége, hogy Somlay egyszer így szólt 
a feleségéhez :

— Már látom, hegy nem bírunk avval 
a leánnyal, hát Isten hírével menjen, akihez 
akar.

— Es Somlayné a szemét törülgeti s 
azt mondja rá :

— Hát legyen, nem bánom.

■
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vezérek és a kormány jelenlegi vezetői rnég 
nem nyilatkoztak, de Krüger már megadta a 
választ, Kijelentette, hogy a gyarmatagyi tni- 
nísztsr ismeri a boerok teltételeik

Ebbel arra lehet következtetni, h gy 
vagy Rosebery, Krüger felvilágosításai alap 
ián szőtte bele a Kitételeket b tszédjébe, 
vagy pedig, hogy ezzel Krüger kifejezésre 
akarta juttatni azt, hogy a boerok. nam tágí­
tanak eddigi feltételeiktől, melyeket már több
izbm luagoztattak. . ...

Néhány nap múlva valószinulog meg­
érkezik a boer hadvezérek válasza is.

Angliában éppen oiy izgalommal váljak 
a fejleményeket, mint Anglián kívül, és még 
növeli az izgatottságot, hogy a harc dérről 
semmi hir sem érkezik. A lapok az eshető­
ségeket mérlegelik, de a boer pártiak fel 
használják a kedvező alkalmat és erősen 
agitálnak a boerok mellett. Így az egyik lap 
részletes kimutatást közöl bezárólag deczem 
bér 31 ig a Központosított táborok halandó­
ságáról. Júniustól deczemberig a táborban 
117 000 felnőtt férfi és nő volt és ezek közül 
10,318 ember halt meg az év végéig. A gyer­
mekek száma deczemberben 165.546 volt,
ezek közül 13.245 halt el.

Ezek teljesen megbízható adatok, a
melyek igazságát semmi ezáfolat meg nem
döntheti. ,

A boerok jól tudják, hogy véreik pusz­
tulnak. szenvednek, de ez nem törte meg 
erélyűket, nem vette el bátorságukat. Ha a 
jelek nem csalnak, önfeláldozó hősiségük 
megtermi gyümölcsét.

Egyről-másröi.
Dal.

Az én babám nyíló rózsabimbó.
Hőn dobogó kebölemen ringó.
Az ém basám angyaloknak társa,
Boldoggá tesz, akárki meglássa ;

Ajakénak édes-mézes csókja
A szivemben hű szerelmet olta.
N -m is vágyom én a naenvországra:
Menyország az én szivem virága.

A beszélgetés vége. Keyser Ágnesről, aki 
remrégiben nagy feltűnést keltett London­
ban, amikor egy lakomán, amelyet az angol 
király tiszteletéie rendeztek, önkéntes beteg- 
ápolónői egyenruhában jelent meg, kedves 
történetet elevenítenek fö1. Abban az időben 
történt, amikor VII. Edward király még wa­
lesi herczeg volt. A véletlen úgy akarta, 
hogy Keyser Ágnest be kellett mutatni a 
borczegnek » kisasszony nagy ijedelmére, 
akinek nem volt érkezése arra, hogy az ud­
varnál uralkodó szokásokról fönnállássá ma- 
gáj. Aggódva fontolgatta magában, hogy az 
etikett szerint meddig tarthat egy ilyen ba- 

tóriuma, vésve is egyszerűen megkérte 
a herczeget.hogy szóljon, ha a beszélgetést be 
kell fejezni*.

— útió, az [nem járja, — mondta a 
herczeg — önnek magának kell megnaonda- 
sia. ha megelégelte a diskurzust.

S a beszélgetés folyt tovább ;
— Úgy? tehát X -ben született ? És 

mennyi ideig lakott ottt ?
— Egész mostanáig mimbg ott lak­

tam.
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A herczeg azután még egyszer vissya 
tért X.-re s úgy látszott, nagyon érdeklődik 
e kérdés iránt :

— Mondja meg, kérem, mennyi idűg 
lakott ott ?

Keyser kisasszony a maga igazi asz- 
szonyi eszével azonnal észrevette, hogy a 
herczeg az életkorát akarja megtudni s mély 
meghaj ássál válaszolt:

— Most már, uram, elég a beszélge­
tésből 1

A herczeg jó’züeu nevetett és másról 
kezddtt beszélni.

Büszke kijelentés.. Canovas det Castillo 
özvegyének halála alkalmából, aki nem légi­
ben végrendelet hátrahagyása nélkül hunyt 
el, emlékezetbe idézik a meggyilkolt spanyol 
miniszternek egy mondását, amelyiyei a 
néki fölajánigtt herczegi czimet visszautasí­
totta :

— Én herczegekké teszem az embere­
ket, az nagyobb dolog, mint herczegaek 
lenni 1

Halála után Krisztina királyné a minisz­
ter özvegyének az örökös herczegi czimet 
adományozta, amelyiyei a spanyol grandi 
méltóság is össze van kötve. Igv átszáll ez 
a titulus a miniszter egyik unokaöcsceére, 
az arinoi herczegve is, ami ellen a meggyil­
kolt miniszter tesivéröcscse, don Emilio Ca- 
aovas del Castillo, most ti.takozást jelen­
tett be.

1 III E K.X A V
Ámor a jégen.

Debreczen, jan. 24.
Megdermedt galyas fák, mik felpiperé 

zik magukat mostanság csillogó hóharmat 
füzérrel, susogták a vegét Halifax kisasszony­
ról ... A jégsport ringó derekú papnője 
tulajdonképen még csak süvölvöny leányzó, 
de már ismerős a legszentebb, a legnagyobb 
emberi szenvedéllyel, melynek aranybajóján 
pihenik ki az emberek mámoros éjszakákon 
a go.ido1, a sivár, rideg élet utála’os prózá­
ját. Mondom, ismerős az örök szenvrdély- 
ly el : a szerelemmel, de csak hold világos 
fantáziájú, sülét,len poéták könyvéből. Szere­
tett vo na a »>végzetes c-ók#-kai, a mi oly 
sok regény állandó fejezetét képezi, meg­
ismerkedni. De hogyan ? . . . Alig pelyhes 
állu, golyhó Rómeója nem járatos Halifax 
művészetében, s a csillogó aczél csáklván 
ringatózó tündér alig tudta az alábbi rande­
vút kieszelni szegény epedő Argivus király 
ünak, álmai herczegének, szerelme egyetlen 
tárgyának. A gárda árgus szeme minden 
lépését figyelte, s az óhajtva várt pásztoróra 
egyre késett. Mit ér az ártalan promenáde 
az iskolától hazáig, melynek rövidke útja, 
méla ábránddal, sokat mondó némasággal 
fogyott el.

Hanem jött a fehérszárnyu tél, s be 
állott a jég farsangja. Ekkor eszelte ki, az 
ábrándos lelkű bakfis a találkát, nem ugyan 
a tükörhátu jeges, hanem a titokzatos kor- 
esolya kötő öltöző szobájában. Itt szabadjára 
röpülhetett a szerelem páva szemes pillan­
gója, s kigyuUi»t@tt az ifjú szenvedély iózsa- 
lángja. Subrosa képzeljenek el kedves o!va 
sóim minden édest, minden jót, minden
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kívánatost csak a végét hagyják el nekem 
sötét fürtös krónikásnak, ki tanúja volt az 
dili pointjének ... A mama megjelenik I 
Ennyi elég . . . Értik ugy-e ‘>

S álmodó platán fák, miknek homlokait 
felpiperézi a hóharmat csillogó fonala egy­
másnak adják a kedves regét . . . Csak a 
véget, csak azt felejtik ki mondókájükből, 
miközben elmerengenek a befigyott tenger­
szemen végig libegő Halifax kisasszonyokon, 
kik egy kis aczél jószággal szeldelik végig 
a fehér jeget, örült gyorsasággal törtetvén 
előre ... előre. Tán az örök végzetes emberi 
szenvedély után : a szerelem után !

— A városi tanács a huscsarnokban Egy
egy városi intézmény eiten még nem hang­
zott fel annyi panasz, mint éppen a Simonffy 
utczai bérházban elhalyezett huscsarmok el 
tea. Az ottani árusok is terjedelmes panaszt 
adlak be a városi taaáeshoz és sérelmeik 
sürgős orvoslását kérték. Erre a tanács 
R o c z k ó Sámuel rendőrfőkapitányt, dr.
S á r v á r y Gvula tiszti főorvost és Aczél 
Géza főmérnököt küldte ki, hogy vizsgálatot 
tartsanak s erői jelentést tegyenek a tanács­
nak. A. jelentéssel tegnap foglalkozott a vá­
rosi tanács. Érdemleges határozatott azonban 
a nem eléggé tájékoztató jelentés alapján 
nem hozott, hanem elfogadta Komlóssy 
Arthur főjegyző javaslatát, hogy mindany- 
nyian személyesen győződjenek meg az álla­
potokról és akkor menjenek a hu csarnokba, 
a mikor, a mikor olt legnagyobb a forgalom, 
A tanács megbízta a főjegyzői, hogy erre a 
szemlére határidőt tűzzön ki a tsnács tagjai­
nak meghívásától gondoskodjék. Komlóssy 
Arthur főjegyző ezen ar. aLpon a szemle 
megtartására a ma délelőtti kilencz órát tűzte 
ki. A városi tanács tagjai tehát ma délelőtt 
kilencz órakor testületileg mentek el * hús- 
csarnokba, hogy személyesen szerezzenek 
meggyőződést a panaszok jogosultságáról.

— Ötforin osok bevonása. A belügyminisz­
ter a pénzügyminiszterrel egyefértőleg el" 
rendel e az ötforintosok bevonását. Az át 
váltás és kiadás s múlt évi szeptember 
elsejével megszűnt és azt az állampénztárak 
ha hozzájuk befolyik, többé ki nem adhatják, 
lizetésképeni elfogadásuk 1903. év február 
28 ával megszűnik. Azonban az államp' nztá- 
rak még 1903 augusztus 31-ig elfogadják fize­
téskép. Végleges határidő 1907. aug. 30 ika. 
Azonban ez utolsó négy évben csak az Oszt 
rák Magyarbank bécsi és bndapasti főintéze 
tei eszközük a beváltást.

— A vásár ügy rendezess. Hegedűs keres 
kedeiemügvi miniszter a varoshoz leiratot 
intézett, a melyben az illető városok vásár 
tartási jogaira nézve kér fölvilágosító adató 
kát. A szóban forgó adatgyűjtés a vásár ügy 
országos rendezésének képezi élőmunkába 
fait. Miután ez idő szerint több községnek 
van vásáijoga, ez pedig zavarólag hat egyes 
vidéki központok fejlődésére, a vásárügynek 
egységes alapon való szabályozással e baj 
nak előreláthatólag elejét veszi.

— Erőszakos kéregető A koldulás tiltva 
van ugyan Debreczeaben, hanem azért akad 
nak egyesek, kik semmibe sem veszik a ti­
lalmat és széliében bebarangolják a várost. 
Ilyen alakot csípett el tegnap a rendőrség 
Kollár Sándor foglalkozásnélküli asztalosse- 
gád személyében. Ez a jeles firma a Csapó 
utczát vette nyakába s fenyegetésekkel igye 
kezelt alamizsnát kizsarolni. Az üzlet jól is 
jövedelmezett, mert mire a rendőrség ártal­
matlanná tette, már összeszedett vagy 20 
koreeát. Egyelőre becsukták.
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Debrecien kaszálóinak és erdőinek ér 
tóke. A város vagyon leltára szerint, melvnek 
összeállítása most folyik a városházán, Deb- 
roezen erdőinek és Kaszálóinak értéke a kö 
vetkező : A leltár szerint a debreczeni ha­
tárban van a városnak 6.881718 korona ér­
tékű, a határon kívül 1.146 346 korona ér­
té kü erdősége : kaszálója van a városnak a 
debreezani határba« 134,931 korona 55 fii- 
lér, idegen határban 307,167 korona érték­
ben. Az összes erdőségok ériéka 8.470,163 
korona 10 fillér. A város összes földbirto­
kának ér'éke, beleszámítva az erdőségeket 
:.s, 28 832 899 korona 23 fillért tesz ki. Most 
az épületek értékére kerül a sor.

— Uj tanácsblrák. A debveczeni ev. r'ef, 
egyház presbyteriuma legközelebb tartott 
ülésében foglalkozott az egyházkerületi ta 
nácsbirói állásokra jelölendő férfiakkal. Szi - 
nay Gyula indítványára egyhangú elhatáro­
zással Puky Gyula főispánra és Isaák De­
zsőre ad-a szavazatát a dabreczenj ev. ref. 
presbyterium. A szavazás eredménye igen jó 
hatást keltett, ezért mindkét jelölt igen ér­
demes és elismert vezér férfia a port. egy­
háznak.

— Közlöny. A magyarországi protestáns 
theolőgiá ifjúságának hivatalos lapja immár 
104-x számában jelent meg Nánássy Lajos 
kü-tanító felelős szerkesztése m illett. A mit 
eddig mondtunk, azt mondhatjuk a jelen 
számtól is: kitűnő és szerfelett olcsó. Pora 
pás vezérczikket hoz a felelős szerkesztő 
ügyes tollából. Tárczájában kiváló szép val 
la sós költeményeket közöl. Többi czikkei is 
érdekesek és változatosak. A lapot ügyes 
hírrovat rekeszti be. E 32 iá évfolyamát élő 
lapot nem tudjuk elég melegen ajánlani 
protestáns férfiunk figyelmébe. Ott kellene 
ennék lenni mindun lelkész asztalán, és 
minden embernél, ki a protestáns ügyek 
iránt érdeklődik. Ara oly csekély, hogy a 

.legszegényebb ember is megrendelheti.
— Ä Kereskedelmi és Iparkamara közgyű­

lése. Népes közgyűlést tartott, tegnap délután 
a Debreczeni Kereskedelmi és iparkamara. 
A gyűlésen igen sok vidéki tag volt jelen $ 
íz tój palota terméről dicsérőleg nyilatkoztak 
s nagy óváczioban részesítették Náday Re 
zsőt a palota építésével megbízott iparost. 
A közgyűlést Szabó Kálmán, az újonnan meg 
választott elnök nyitotta meg. Beszédében 

I fájdalmasan emlékezett meg a kamara titkára 
■öv. Király Ferencz elhuny tárói. Ezután Grün 
vald József segédtitkár olvasta fel a titkári 
jelentést, melyöt elismeréssel és köszönettel 
vettek tudomásul. Dr. Király Ferencz özva- 
gyének szavaztak ezután meg 1200 korona 

I . nyugdijat. A gyűlés legérdekesebb pontja a 
tiuárváUsztásra vonatkozó jelentés volt. A I gyűlés úgy határozott, hogy iezt az 5000 ko­
rona rendes fizetés és 1000 korona llakbér- 
Tdt egybekötött állást pályázat utján töltik be. 
A. pályázatokat február 28-ik déli 12 órájáig 
•keli beadni. Banyáts Emil a pénztárnokság- 
Tói leköszönt s helyette Lukács Áradat vá­
lasztották meg pénztárnokul 400 korona tisz 
teíötdij kiutalása mellett. Ezután még több 
kisebb ügyet tárgyaltak le s az ülés az elnök 
éitöíé lésével véget ért.

— Ä vadorzók ellen. A belügyminiszter 
szigorú körrendeletét bocsátott ki, melynek 
czélja a vadorzások megakadalyozása. E r«n 
delet, szerint fii kell ügyelni 1) arra, hogy a 
községhefl, városban ne tartson vadászfegy 
vert olyan, kinek vadász-engedélye nincs és 
a ki nem fizet fegyveradót ; 2) vadat eladni 
*^a,k annak szabad, a ki igazolja a vad jogos 
szerzését.

— Letartóztatott dohánycsempészek. A 
rendőrség tegnap délután letartóztatott két 
szoboszlói munkást, Pinczés Miklós és Ju­
hász Antalt, a ki Hajdú Szoboszióról 45 kiló 
dohányt csempésztek be I) jbreczenbe s azt 
árusítani kezdték. A két munkás minden elő 
vigyázat nélkül űzte a csempészés tiltott 
mesterségét — igy természetes, hagy rajtuk 
ütött a rendőrség. A 45 kiló dohányból még 
alig adtak el pár csomót, mikor 1 etartóztat 
ták őket. A rendőrség mindkét csempészt 
átadta a pénzügyőrségnek, hol a jövedéki 
kihágás czirnén indítanak ellenük eljárást.

— A lelkiismeretes tolvaj. Kovács József 
borbély furcsa módon járt a héten. — 
Elindult borotválni s magával vitte műszer 
számát és malié egy forgópisztolyt. Gritt 
Gyula ismeretes zsebtolvaj nagy ügyességgel 
eíkezelte tőle ugv a borotválKozó eszközt, 
mint a forgópisztolyt. A rendőrség nyomo 
zást indított ez ügyben és sikerült a tolvajt 
elfogni, ki mentségére azt adta elő, hogy ön 
gyilkos aka-t lenni s azért volt szüksége az 
öldöklő sze számokra, A rendőrség lezáratta 
az ismeretes zsebtolvajt s ügyében megindi 
tóttá az eljárást.

— Szélhámos asszony. Maholnap ennek
is külön rovatot keli nyitni, mint az öngyil­
kosságnak. Egymást érik a furfangosabbnál- 
furfangosabb becsapások, a jóhiszemű em­
berek felüPetóse. Tegnap Varga S ira nevű 
nő került hurokra, aki a Csokonai-utezán 
lakó uriaőhöz ment el s ravasz furfmggal 
négy kappant csalt ki tőle. Mire a rendőrség 
elfoghatta, már egy kappan sem volt nála- 
A gonosz asszony ellen megindult a vizs­
gálat s nagyon valószínű, hogy egyéb bűn 
is terheli a lelkét.

— Érdekes apróhirdetés Egyik fővárosi 
lapban a következő apróhirdetés olvasható :

Fialni

szép, dabreczeni leány isme­
retség hiányában ez utón óhajt 
férjhez menni Vagyona 80,000 
korona.

Csak barnák pályázhatnak.
Czim a kiadóhivatalban.

2131.

— A kapu kilincsek tolvajai. Egy újabb 
jeinség, a melynek egyre nagyobb mérvben 
hódolnak városunkban. A tolvajok merész 
sége az éjjeli sötétségben mindjobban be­
szorul a belvárosba és mart itt rnéggé jó! 
őr.ik a kapu zárjait a házakat, a tolvajok 
most már a kapák nehéz kilincseit lopkod 
ják el. Ezek a loívajok talán szánt Péter tü 
szője mellől még a menyország kulcsát is 
ellopnák, de mert ez nem áll módjukban^ 
megelégesznek azzal, hogy ha már a menyor 
szágból nem is zárhatják ki az emberekei,, 
legalább lakásukból kizárják. Az éjjel is több 
kapuról ellopták a kilincseket. Non először 
történt meg az ilyesmi most városunkban. 
_a_ rtittaealiät «l AlurtMn nvnmozza a rendőrség.

— Dragonyosok és rendőrök harcza, A
marburgi Diává hídon a múl; éjiéi nagy bot 
rányt idéztük elő részug dragonyosok. — 
A rendőrség közbelépve, közti ö4 többet le 
tartóztatott, amint ezek ellensz .gittek, heves 
barcz támadt, melyben mindkét részről estek 
súlyosabb és könnyebb sérülések. Csak a 
katonai kirendeltségnek sikerült a harczot 
beszüntetni. A vitéz dragonyosok eliramodtak 
ge később rájuk találtak s letartóztatták.

Véres parasztdráma.
A revolvere» izerető.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jan. 24.

Véres parasztdráma részleteiről kaptunk 
hirt a kolozsmegy'ei határhoz közel eső Kis- 
Szőllősröl.

Jankó Antal odavaló gazdaember szo'gá 
Istában állott Bodor Lidi cselédleány, a ki 
18 évis kova daczára nem tudott élni sze­
relő nélkül, de azt is nagyon sűrűn változ­
tatta.

Gazdája eltűrte, hogy a leány szeretői 
odajárjanak a házhoz, mert a leány külön­
ben igen megbízható és dolgos volt s csak 
az az egy hibája volt, hogy nem tudott a 
szivének parancsolni.

Legutóbb, mint nekünk Írják, Koppá 
Miklós csizmadia-legény volt a kitüntetett 
— a ki esténkint gyakran ellátogatott 
Lidihez.

Az utóbbi napokban azonban már meg­
súgták Koppának, hogy Lidi már más szere­
tőt tart, de a szerelmes legény ezt nem akarta
elhinni,

Vasárnap este Keppa a szokott időben 
elment a cselédleányhoz, de annak az ajta­
ját zárva találta. Koppá rosszat sejtve be- 
zergetett az ajtón, mire a leány kiszólt, hogy 
ő most álmos, jöjjön máskor.

. Koppá ekkor tisztába jött a helyzettel. 
Hazament s magához vette a gazdája revol­
verét s azzal visszament a szeretőjéhez s az 
utczaajtóban húzta meg nugát, Gyanúja ala­
pos volt.

Éjfél felé megnyílt a kis kapu s azon 
Daróczi Miklós parasztlegónyt bocsátotta ki a 
szerelmes leány.

Koppá, a mint az ajtó kinyílt, előugi 
rótt s előbb a leányra lőtt, a kit mellén ta­
lált ; azután a vatélytárs után futott, a kit 
két lövéssel szintén leteritetf. A lövöldözésre 
előfutott emberek letegyvereztók a felbő­
szült szerelmest s Drróczit halva szállítot­
ták haza, a leányt pedig haldokolva vitték 
be a gazdájához, hol másnap szintén 
meghalt.

Koppát bekísérték a járásbírósághoz.

Színház.
MŰSOR.

Csütörtökön Teréz kapitány.
Pénteken. A páh oly.
Szombaton. Gasparone.
Vasárnap, d. u. Gymesi vadvirág. — 

Este : A zsidó honvéd népszínmű.

* A peleskei nótárius. A ki tegnap este
a színházba ment, hogy a Teréz kapitányt 
meglássa, egy csalódással lett gazdagabb. 
Kumlóssy kisasszony «hirtelen beteggé lett s
•A fifths? h a! V70thon «W norm t ty Vl űluté
másat : előadatta a Peleskei nótáriust. Az 
igazgatót ezért semmi vád nem érheti, de 
Komlóssy Emma kisasszony megtehetné azt 
a szívességet, hogy ne az utolsó perczekben 
jelentsen beteget. Bizonyára, ha idejében 
tudj i Komjáthy, hegy betegeskedik a kis­
asszony gondoskodott volna, hogy a közön­
ség bosszankodása elmaradjon. A darab kü­
lönben lefalyt minden rázkódás nélkül. Azon 
ban ha ily hirtelen jött megbetegedések tör

i
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Unnék, a azegény igazgatót ki lesz téve an­
nak, hogy egy azerepkórre hárem primadon­
nát szerződtessen.

Mulatságok.
Fartangi Naptár.

Január 25-én. Kereskedők bálja Bi­
kában.

Január 25-én, Függetlenségi-Kör tánezes
téJye.

Január 26 dn. Pclgári-Kör bálja Bikában
Február lén. Kímivesek Iparosok és 

segédek zártkörű tárczeslélye Koronában.
Február Fán. Bchócz estély Bikában.
Február 2-én. Iparos-Kör bálja Bikában
Febtuár 15-én. Filléregylet tea-estélye 

Bikában.

Té|i tánczvigalcm. A debreezes! máv. al 
tiszti kór saját könyvtára gyarapítására 1902. 
év február 6 án, csütörtökön az ujennan 
épült állomás leiméiben zártkörű téli tancz- 
vigalmat rendez, melyre a belépő díj: szemé 
lyenkint 2 korona, család jegy (3 személyre) 
4 korona. Kezdete este8 órakor. Jegyek este 
a pénztárnál válthatók. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztat­
nak. A meghívó kívánatra előmutatandó.

Thea-eatély. A debreczeni ev. fl lér-egy- 
let 1902. évi Február 15-én, azaz szombaton 
az »Arany Bika« szálloda dísztermében jó 
tékony czélra rendezendő zártköiü táacz- 
vigalommal egybekötött »THEA-ESTÉLYT« 
rendez, melyre belépő-díj : személy énként 4 
korona* Család-jegy 3 személyre, 10 korona. 
4 személyre 12 korona. Páholy jegy 4 kor. 
— A páholyba lépőknek szeméivjtgyet is 
kell váltaniok. — Ez összegbe az e czélra 
felkért fiatal hölgyek álla 1‘felszolgálandó thea- 
s hideg ételek ára is bele van számítva. — 
Kezdete este 8 órakor. — Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak s hirlapifig nyugáztat 
nak. — Jegyek előre válthatók : Benyáts Emil 
Békés Lajos, Ifj. Gyürkv Sándor. Szent 
Királyi Tivadar, Zádor Lajos urak üzletében 
és az estély napján a pénztáriul.

Különfélék.
-f Világitó moszatok. Mac Alpine ptofesz- 

szor a »Picétdings ot the Linneau Society 
of New Sguth Waiestt-ban beszán.os a vilá 
gitó nuoizatokrót. Eddig 21 ilven világitó mo 
szatet ismernek ; ezek közül 11 a Pkurosus 
genushoz tartozik, 5 pedig Ausztráliábanvan 
van elterjedve. A moszatok világítása nem a 
pbospl oitakáló baktériumoktól származik, ha 
nem magán a moszaton végigmtnő égési 
proezesszustól. A világítás csakcxigén jelen­
létében és megfelelő magas hőmérsékleti n 
történik, nedves idő a vi ágitást megakadá 
lyozza. A világítás valószínűleg kibecsájtott 
fényteii metabolikus termékekből sugárzik ki, 
s nem magából az organizmusból A bogarak 
vonzására szolgál,Amelyek azután a spórákat 
széjjel viszik,

*

+ Az arab mézga. Mig a keleti Afrika 
akácziéléibói kapott összes mézga képződé­
sét hangyák tevékenységének köszönhetjük, 
addig a délnyugati Afrikában e munkát egy_: ___«__ a — i---  • • « » »
Mjjju j I fudiu^ongU) kvOl lJUftólUU UOl 11 y U tíö tiV
körülbelül 4 czm. hosszú, erős rágóeszköz­
zel fi»Ife gyvérzett, barnás- lekete szieü bogár 
végzik. Ezek a fákat keresztül kasul futják ; 
e járatokat később hangyák hemokkal hotd- 
ják tele. A iából, tőképpen ez acacia horrida 
fájából bőségesen kiömlő mézgát. a benszü 
lőttel heira-nak nevezik és szergalmasan 
gyűjtik, éhség esetében meg is eszik. Csak 
a kristálytiszta fehér heiranak van értéke. 
Persze az nagy kérdés, vájjon a fákbtn 
amúgy is szegény vidék fa állt arányának a 
két rovar okozta pusztulása fölér a a heira 
gyűjtésből származó haszonnal.

DEBBECZBNI HÍRLAP

Szérium — embervírböl. Leyden tanár 
bérűm klinikáján nagyon érdekes kísérlete 
két tesznek, vajon fertőző betegségeknél oly 
emberek vérét, akik fertőző betegseben szeri 
védték, lebet e gyógyítás czéljára használni. 
A kísérletek nsgyon jó eredménnyel végződ­
tek s Így például egyvörhenyes beteg véré 
bői oly szérumot csináltak, amelyet vörhe- 
gyes betegeken jó eredméuynyel alkal 
maztak.

Hadnagy és rendőrkapitány.
A tiszturak pincsije.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jan. 24.

Nagybeeskereken, a kaszinó helyiségé 
ben jelenet folyt le a város ezidőszerint való 
rendőrkapitánya és egy közösseregbeli had . 
nagy kézóit, A kaszinóban most valami ho gy 
zenekar játszik. Fgy liszt, a ki a többek tár­
saságában volt botrányos jeleneteket okozott 
s ezek folytán kellemetlen összeütközést pro 
vokált Per isles Zoltán városi főjegyzővel a 
ki most mint rendőrkapitányi helyettes mű­
ködik.

Az ügyben a városi közgyűlésen he­
ves interpelláczió történt. Maga a readőrka- 
pitáry helyettes Így mondta el az íffér tör 
ténetét:

— Alka’mi összejövetelt tartott szom­
bat este a kaszinóban egy asztaltársaság, fér­
fiak nők vegyesen, ügy tizenegy óra tájban 
egy kutya ron elt a terembe és hárem kato 
natiszt társasága követte.

A kutya a közönség kőzé szakdt, Halla 
de Szent Demeter hadnagy, a kutya gazdája 
a nőzenekar közepébe telepedett háttal a 
közönségnek s sértő közelgőbből verte a iák 
tust a fehénuhás muzsikusoknak.

Halla unal nem törődött senki. Ismeri 
egész társaság. De a kutyája vomlását és 
szaladgálását bent egy zárt helyiségben ne 
kém, mint rendőrfőnök, nem lebetelt szótla­
nul hagynom. Mondtam a pinezérnek, hogy 
távolítsa el a kutyát, de az olyan szaladgálást 
vitt végbe, hogy »ecu lehetett t Ifcgni. Kutyát 
nyilvános helyre vinni szabályrendeletileg 
tilos. Megesett már az is, hogy Nagybeeske­
reken idegen társaság asztalánál megkávéz 
látták a kutyákat. Felszó itotlam a vendég­
lőst, hogy vitesse ki a kutyát.

A fizető pir.czér erre a tiszthez fordult 
s illedelmesen szülött neki. Haila du Szent 
Demeter hadnagy erre kikelve felugrott s a 
közönség felé kiáltotta :

— Ki az a bátor ember a ki azénkutyá 
mat kimeii innen tiltani?

— Mint rendőrkapitánynak ez kötelessé­
gem — adtam meg erre a választ.

— Úgy? Jó. Itt nem diskurálok magá­
val. Jöjjön ki.

lV/f n i Anni* ! i 4 őllnlr ror flüll; Cr/^eirO1UVJU VUUI) UV -» »- »• — _ _ ______ __ .

El voltam rá készülve, hogy inzultál. Ha ki­
megyek ez feltétlenül megtörténik, mert ez 
Ilalla urnák régen ismert szokása, Ezt meg 
is mondtam neki. Ok távoztak.

Néhány perez múlva Ditfmár hadnagy 
visszajött s elébem lépett.

— Dalia üzeni: jöjjön ki.
— Nem megyek. Különben is intézked 

lem, hogy a tiszt utak gnázdálkodása egy 
j szer és mindenkorra megszűrjék. Jelentést 
’ tettem az ezredné1.

1902 január 2í

Erős hangú szóváltás keletkezett s a hau 
nagy ur gúnyosan jelezte :

— No hanem jön mi megvárjuk.
A bárom katonatiszt valósággal tábort 

ütött a kijáratnál s várt. Én elküldtem az ez 
rtdhez jelentettem a dolgot, majd pedig a 
társasággal együtt eltávoztam. Ennyi az egész 
est története. Másnap engem provokáltak. Én 
már ezt megelőzőleg jelentést tettem a tiszt 
urak dolgairól az ezrednél.

A másnap történt városi közgyűlésen 
a botrányt interpelláczió tárgyává tették a 
mire a közgyűlés azzal bízta meg a polgár- 
mestert hogy a temesvári hadtestparancsnok 
Ságnál jelentést tegyen. Az ügyből kifolyólag 
több lovagias affér keletkezett.

ft komikus.
— Elbeszélés. —

Irta : Sz. Á.
— Tanulsz ám ivást, dorbélozást adós­

ság csinálást. Ki vannak azok vetve fiam &■ 
társadalomból egészen. De mi is volua a 
világból, ha a nép ezekre költené a pénzt.

— Ej ej apám ! Hogy mondhat ilyet 1 
Hát ha oh an nagyon kivetendők volnának, 
mért építettek volna szán unkra színháza 
kát? Pesten búimat is, Aradon, Kolozsváron, 
Szigeten stb. S mindenütt közbecsülésnek 
örvendenek. Tisztelik, szeretik és nagyra 
becsülik minden < gyes tagját e színházak­
nak. Ha történelmi darabot adnak a tanárok 
követelik a tanítóktól, begy a kinek módja 
engedi menjen s nézze mi g.

— De már fiam, — szóit az őre g és «gyet 
pöidült bajuszán, — ilyeneket ne mondj ; 
Melyik szülő olyan bolond, hegy rosszra en­
gedje a gyer mekét taníttatni ?

— Rosszra ?
— Igen rosszra ! Külömben nekem ne 

is beszélj erről, nem szenvedhetem ezt 
a léha népséget a ki a tiap'opással tölt; 
idejét.

Hiába volt minden Bélának, nem tudta, 
meggyőzni apját, tehát másra teielte a be­
szédet. A gróf a séta közben lépett be és 
Bélát megkérte, hogy menne be a városba 
egyet s mást az ügyvédnél elintézni. Béla 
kapott az alkalma/),‘ legalább újra láthatja 
Ilonáját, kit oly íonón szeretett.

IV.
Ahogy elvégezte dolgát Béla az ügyvéd­

nél rögtön Beregi Ilonához hajtatott, ki duz­
zogva fogadta ; de látszott rajta mennyire 
örül a viszontlátásnak.

— Igen okosan tennéd kedves Béla, be 
többé nem látogatnál meg.

A fiatal ember tágra nyitott szemekkel 
bámult kedvesére, nem tudta mire vélni e 
változást. Hiszen mindég azt mondta, hogy 6 
az egyetlen, a kit szeret, a Kihez vonzódik s 
baldogitni akar.

— Mi ez Ilona ? Mért ez a rossz, keserű 
tréfa ?

— Ez. uorii 1101-*, ez való, legjobb win» 
mindkettőnknek, ha egymástól távol igen tá­
vol lennénk ; Bár sohase is látlak volna,
egymást. Én a tied úgy sem lehetek soha í

— Béla feljajdult fájdalmában. Nem le­
helsz enyém s mért nem ? Oh, igen, tudom 
már inert nem szeretsz, csak ámítottál, 
bolondítottái, hogy minél hamarább túl ad­
hass rajtam ; mert bizonyára egy gazdag 
embernek udvarlását fogadtad el 1 Természe­
tesen, hiszen én csak egy szegény tiszttartó* 
fia vagyok s hozzá még nem is ön­
álló ember, a ki saját maga fölött rendel
Kezik.
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— S td felteszed ezt rólam ?
— Fii I M irt látom, hogy te is olyan 

vagy, mint a többi színésznők, kik sziveket 
dooálják, hol id j, hol oda 1 Édes atyám 
nak igaza van, hogy ti mind egyformák 
vagytok.

— Látod, azért nem lehetünk egymásé ! 
Atyád miatt! Tadom hogy ő milyen ellen­
szenvvel viseltetik pályánk iránt s mivel nőd 
nem lehetek, szeretőd nem leszek soha.

— S ha ón nem kérdeném meg atyá­
mat, hogy beleegyezik-e vagy sem ?

—- Akkor sem lehetnék a tied ; rnsrt 
pályámtól még érted sem tudnék meg­
válni. —

~ Akkor sem, ha elhagyom szüléimét 
és én is színész leszek?

— Ezt az áldozatpt nem kívánnám tő­
led, ki In íja tehetséged olyan e, hogy meg
élhetünk belőle.

— Mindegy, szeretlek s nem válunk el 
soha.

V.
Nagy szomorúság vin a tiszttartóék 

házában, már több, mint két hónapja, hogy 
Béla eltávozott s nem tért vissza ; egy leve 
vet, hagyott hátra, miután atyjával igen heves 
szóváltása voit, ki követelte, hogy Jolánnal 
váltson jegyet ; de Béla szive titkát el­
árulta, hogy vagy Beregi liqna lessz neje, 
vagy senki, Atyja iszonyúm kifakadt ezért :

— Mit egy komédiás leányt hozni a 
házamba ! így megfeledkezni magadtól? Hol 
marad az ő=i nemes vér, családunk traditi- 
őja, melyre mindég olyan büszke voltam ? 
Nmi szé 'yenled mag id ? Hit ezért nevelte 
lek íöl, ezért dolgoztam éjét, napot egybe 
téve, hogy egy jött in intet, egy isten tudja 
kifliét mondjak leányomnak.'

Atyám ! kiáltá Béla és szemei vérbe 
Ilonájáról beszélnek igy, a 
felé helyez, szív < bálványát, 
apja volna, kö'meivel szag­

forogtak ! Az ő 
kit ő mindenek 
hej — ha nőm 
gatná szét !

— Mag ne bántsd őt 
a nap és én imádom !

(Folyt, köv

mert tiszta, mint

üEí

325 szám.

I az „ISTVÁN“ gázmalom társulati 

gyártmányainak
ÁRJEGYZÉKE.

Ab 1887. Április hó 18-káa Budapesten 
'ártott általános magyar malom -gyűlései) 
megállapított b 1887. junius 1-ón életbe 
lépett eladási, fisetési és Riállitáoi inódo- 
: .Tokra vcnatkoió egyezmények pzerint,.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, »Rákkal együtt
too" kiló

A. Asztali dara ; agysKemii . . . 31. 601
B. Szinte „ aprószemü . . 30. 60j
0. Király liszt............................... 30. 60
L Lángliszt kivonat . . . , 29. 80l
‘2. Elsőrendű zsemlye lisat . . , 28. 40j
S. Zsemlye liszt...............................  27. 40»
4. Elsőrendű kenyér liszt , . 26. 80Ä
5. Ír ATTVftr iiziwt Oß 20®
ti. Kenyér Mázt , « 25, 40

Barna kcnyérüszt zsákkal « 70 kig 24. 20 
77, „ 11.............................. ‘20. 601
8. Takarmány liszt , , ,
U. Finom korpa zsákka! á 50 k!g.

„ , zsáknéiküi .
12. Durva „ zsákkal „ „

B . zsáknelktil .
Csirke búza zsák nélkül . .

Debreczen, 1902. január 24.
• Áz árak korona fillérben számíttatnak

13. 4C 
8.601 
8.20 J 
8.801 
8.401 
7.601

DEBREOZENI HÍRLAP

’XT*eusia-ti 33CL@3a.©txeaa.<3.
1901 Október Sa.6 1-tdl

— Egységes vasúti idő szeriül, •—

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest
Budapp»;

Síatmár-Nsaiíti . 
Szalmái-Nésaatí . 
M.-Sziget. , „
Szatmár-Nétoeb .
M. -Szigeí . 
Kőrösmező . .

Szerencs . . . 
Sierencrs . . ,
Szerencs . . .

N. - Lótii —Vértes 
N .-Lóta—V értés

Tisza-Lök
Tisza-Lök
H.-Nánás

7.41 reggel 
5.03 reggel 
3.36 délután 
6.281 este 
2.33 éjiéi 

1 i .44 délelőtt
Kőrösmező—M7

. . . 8.46 reggel 
7.32; reggel 

12.16 délut&A 
6.45 este 
3.55 délután 

10.12 éjjel 
B ír,er<#j3.c.iP~ 

. . . . 8-07 reggel 
...... 12.07 délután
................... i 7.53 este

. . . .1 7.18 reggel
3.13, délután

Tv. sz. *z.
Személy vonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat

j Gyorsvonat 
1 Személyvonat 
! Személyvonat 
1 Személyvonat 
j Gyorsvonat 
! »Személyvonat 
•I3#'ox*c«*.
} Személyvonat 
* Személyvonat 
I Ssemólyvonsl 
»<»«—:d «ti® *e essem, 

Vegyesvonat

6.08 
4.00 
9.15 
2.03 
7.05! 
6.50 í

6 42 
I 3.45 

6— 
j 2.47 
11.35 
1.22 !

regge.t
reggel
dóítoiátt.
délután
este
reggel.

reggel
regjei
reggel
délután
délelőtt
dólutus

réggé/,
délelőtt
J állít**«

Debreczen Budapest (M. áll. V.
-tói,\ /

Debrecenből indul Vonat í Brí«ik~

P.-Ladásy* . . . 12.— déli Vegyesvonat 1.281 délután
P.-I & lány , „ , . . , 8.10 68t6 Ssomélyvonat 9.43' esteBndapnsí . , .... 1 9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.50 délutánBudapest . . . . . . 12.36 délután Személyvonat 8.10, esteBudapest . - , . . . . ' 10.27 éjjel Személyvonat 5.45 reggel
Budapest . . . „ , . . 4 16 délután Gyorsvonat -j 9.40 este
P.-Ladány * * • • • . 3-37 „ Tv. az. at. i 5.34 délntá*

I>*"breo®3a.—ZbnC.-Saslggret—KZÓröemaeaB#
Királyba »8 , „ , „ . 5.10 reggel 1 Személyvonat 2 08 délután
Kőrösmező . . .................... 2.56 reggel Szentély vonat ,12.41 délután
M.-Saiget . , , , , , . . 3.56 délután Személyvonat 10.50 éjjelM "-Sziggt . , , , , . . . 12.171 délután Gyorsvonat 4.56 délután
Sxatmár-Nám*íi. „ „ . . . 7.58 ’ este Tv. 8», SS, 12.03 éjjel
Szatrair-Nésieii . . . . 6.46 este j Gyere vonat 8.50 e*te

ID ® "b r o c »as,---
§zer#MO* . . B 8.221 rer gel Személyvonat 11.21 déle ti
8»flrem:$ . „ , ....................4.01 délután 7.03 esteSzereasí , . . . , . . 6.58 , este «* 10.48 éjjel

X5 e"tor » c *33.—JPülÄ«a.’-,A."boa.3r
Füiss-Abosy . » . . .1 4.42 reggel 1 Vegyes vonat 10.24 délelőtt
Tissa-Für»d . . . . .; 4.21: dólutáa j j 7.56 este

-»"to r @ c era—3ST«t.§r ■gr-X» élt«,—'
N.-Lét*—Véna, .................... I 9.3f> reggei Vegyesvonat 11.16 délelőtt
N.-Léta—Vértse , . , . .( 4.31 délután * í 6.18 este

JDeTorecxeia.— Tlssacásu-XaSaK
Tisza-Lök .................... I 5.28, reggel Vegyoavcmat ! 9.17 délelőtt

r- 4.06 délután * 7.29 cete
H.-Náuáaig .... .11.20 délelőtt e 1.18 délután

* Mind a* kedden.

7, ‘ ?\y. (I ’ v •>' ; V vj; (fi

Buda petéit—JDe bireozíesi
-J-------UJ -

Deh recEenbe érkezik j Vonat r 1i » d m 1

reggel
délután

Tisza-lölc
8.17 reggel 
6.25j este 
3.30' délután

ID© Dxaceza,
Vegvesvonat 5.06 reggel 

2.35; délután 
1.30 délután

Pú'x©3-A.taoixv-De''oreoen
8.— reggel Vegyesvonat 

5.45 délután
1 isza-F üred 
Füzes-Abony

íggel
éldől
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A midőn a „DEBRECZENI HÍRLAP“ január—márczius uj 
évnegyedének küszöbén felhívjuk a nagyérdemű közönség pártfogását, ki­
jelentjük, hogy a lap érdekessé tételére a legmesszebbre menő intézkedé­
seket megtettük. .

A ,,DEB R E € ZEi\! HÍRLAP“ továbbra is az esteli órák­
ban jelenik megs eddigi terjedelmének megtartása mellett, legnagyobb és 
egyúttal legolcsóbb lapja lesz Debreczenuek.

Táviratot kai sürgöny-levelekkel bőven ei -eszünk latva.
Azon leszünk, hogy a

9.iB>ic:Bf Jimziuwi'w. ä M m M mmmjM. t®**

legyen, a mint eddig is volt: „ , ,
a jog) törvény és igazságot képviselő, pártoktól és kormánytól egy­

aránt független közlöny, főkép a város és közönségének ér­
dekeit híven őrző helyi lap, családi olvasmányok tekinteteben kifogás tálán 
irodalmi közlöny és e mellett gyors értesítésekkel rendelkező hírlap.

Csak is nagymérvű pártfogás mellett lehetséges czélunk elérése,
mely abban áll, hogy olcsósága mellett is magas színvonalon álló lappal

_____ _____ -WM———»-J—»» “*

t M14

szolgáljuk a nemes város kzr öéleményét.
IMI*

i
HÍRLAPli

ara ezámonkt'iií IvF, (* fillér) 1

wmmmetmxmt&m ÜB 1 ő £L z e t é si á* x 3»:

Helyben :

Egész évre 12 korona.
Fél évre 0 „
Negyed évre 3 „
Egy hóra í „

Vidékre:
Egész évre ÜO korona
Félévre 10 „
Negyed évre 5 „
Egy hóra 2

A

Előfizetések elfogadtatnak a kiadóhivatalhan (Csapó-uteza 9 szám,) vala­
mint Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében.

Ajánljuk a XII. évfolyamát élő lapunkat a nagyérdemű közönség pártfogásába.

Debreczen 1902. január hó.

A „DEBEECZENI HÍRLAP”

m

Debreczen, nyomatott Kutast Imre utóda könyvnyomdájában.

szerkesztősége és kiadó-hivat la.

Vb


